

Международный интернет-конкурс

«Страницы семейной славы»

Ночь перед боем

Рассказ

Выполнил работу:
Кононова Яна,
студентка

Ижевская
государственная
медицинская академия
Удмуртия
Руководитель: Мухачева
Надежда Ивановна

Ночь перед боем

Рассказ

Не спится. Завтра бой. Для меня решающий. Да и не только для меня. Нам, штрафникам, только в бою можно доказать свою невиновность перед государством и получить свободу. Мне, может, это всё и не надо! Я уж пожил, хоть что-то знаю, повидал жизнь, а вот пацанам-то надо вернуться в семью.

Спят все. Молодые, они и есть молодые! И вины- то у многих нет! В чем она, у этих восемнадцатилетних пацанов, которые спят крепким сном, не подозревая, что завтра, может, последний день будет. Больше всех полюбился мне Пашка Зинин. Справа от меня спит. Парень деревенский, как и я. Больно ростиком маленький только. А так ничего – жилистый. У нас и статья одна - «за хищение государственного и общественного имущества». Только сроки разные: у Павла – два года, а у меня – три. В чем я виноват? Уснул, а мужики из сарая зерно семенное вынесли. Подрыли с другой стороны. Ничего не помогло. Сам же в сельсовете в 20-е годы столько лет писарем служил. Да что ж, виноват. Но насиделся вдоволь. Как узнал о приказе №227, сразу попросился на передовую. Лучше в бою умереть.

Встретились с Пашкой 21 сентября 1943 года в Ленинском районном комиссариате Куйбышева. День точно запомнил. У Паши именины были. С той поры все вместе. Он как сын мне. А дома-то своих четверо. Каково им там? Старшие Илья да Иван, наверное, за плуг встали, в колхозе работают, а младшие Петр и Миша по хозяйству помогают. Лиц не вижу, не вспоминаются. Наверное, выросли. А тут после второй атаки немца молоденького с открытыми глазами увидел. Аж дух перехватило: глаза-то Толины, сынка моего старшенького. Весточку из дома получил перед отправлением на фронт, что умер сын. На строительстве железной дороги работал, надорвался. В голос хотелось кричать. Как так? Он один в мою породу был, на отца моего похожий: мозговитый, соображалистый. Перегорело что-то внутри у меня, домой даже не хочу возвращаться, хотя больше всего по матери соскучился. Глаза закрываю и вижу её руки сильные, как хлеб из печи достаёт, маслом смазывает. Даже запах чувствую. Аж под ложечкой сосет. Это мать за меня молится. Я ведь как заговоренный. Два раза в бой ходил, и ничего. Пули мимо свищут. Паша говорит, что в рубашке я родился. Вот это неверно. Просто сын я вымоленный у Бога. Мать пешком из Мултана в Екатеринбург ходила в собор какой-то, выпросила меня, единственного сына, у Бога. Её молитвами и пуля меня не берёт.

Слева Иван Сидоров постанывает. Не повезло ему. В первый раз испугался грохота танков, побежал с поля. Его дезертиром сразу объявили. Дали срок. Так в штрафниках оказался. А страх-то у него прошел. Говорит, героем домой хочет вернуться, орден получить, чтобы отца с матерью порадовать, за сестру и брата отомстить, погибших под Ленинградом. У каждого бойца своя история. Жалко их. Молоденькие ещё.

Гоним мы немцев, куда подальше от нас. До Десны уже дошли. Но фашистам- то тоже жить хочется. И они бьются, себя не жалея. Приказ, должно быть, такой же, как у нас: стоять насмерть. Гады они, конечно. Жизнь и так несладкая была, а тут ещё война эта. Все разрушено, разбито. Немцы целые деревни с людьми сжигали. Гнать их надо с нашей земли. Бить беспощадно. Бить, бить, бить! За матерей наших, за жен, за детей. За землю пожженную, исковерканную.

Вернусь домой. А я обязательно вернусь, чувствую это. Пойду с сыновьями на пруд. Искупаюсь. Всю грязь мою вода заберет. Сяду с ними на бережку и расскажу обо всем: о ребятах, с которыми служил, о себе, что делал в жизни не так, о фашистах проклятых. Пусть знают правду.

Светает уже. Спать не хочу. Как дома побывал. Столько всего вспомнилось. Впереди бой. Решающий.

Глазырин Егор Ильич
Медаль «За отвагу» Наградной документ



Дата рождения: __. __. 1905

Место призыва: Ленинский РВК,

Куйбышевская обл., г. Куйбышев, Ленинский р-н

Дата поступления на службу: 21.09.1943

Воинское звание: красноармеец

Наименование награды: Медаль «За
гу»

Приказ подразделения

№: 39/н от: 14.12.1943

ин: 512 сп 146 сд 3 Уд.А

[Информация об архиве+](#)

Документальная справка

Глазырин Егор Ильич

Выписка из приказа: «Приказ по 512 стрелковому полку 143-й стрелковой дивизии 3-й ударной армии от 14.12.1943 года №039/н действующей армии. От имени президиума Верховного Совета Союза СССР награждаю медалью «За отвагу»

командира расчета 1-й стрелковой роты 1-го стрелкового батальона, красноармейца Глазырина Егора Ильича, за то, что он, участвуя в бою за деревню Замошье Пустошинского района 25.11.1943 года действовал смело и решительно, умело руководя своим пулеметным расчетом, непрерывно прикрывал своим пулеметным огнем продвижение пехоты, тем самым дал возможность в скором овладении деревни. Им лично убито 40 немецких солдат».

